



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

25 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА 2013

16+

№ 74 (7461)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Новый старый атаман



В Доме культуры станицы Советской прошёл отчётно-выборный круг станичного казачьего общества.

Участие в круге принял помощник благочинного Новопавловского округа по взаимодействию с казачеством, настоятель местного храма Архистратига Божия Михаила священник Дионисий Федюнин. Священнослужитель призвал казаков к более активному участию в жизни прихода во имя того, чтобы Государственная избранность оставалась православной станицей. Благодарив участников собрания и призвав их голосовать по велению совести, отец Дионисий совершил молитву перед началом круга.

Главным вопросом собрания казаков стал выбор атамана. Общим голосованием главой станичного казачьего общества вновь был избран Вячеслав Долганов, уже много лет несущий служение на этой должности.

По завершении круга участники собрались на молитву в Михаило-Архангельском храме. Как и три года назад, в день избрания атамана станичного общества отец Дионисий совершил молебен перед началом доброго дела. По завершении богослужения настоятель поздравил казаков с важным событием в станичной жизни, пожелав им Божией помощи в новых трудах во благо церкви и Отечества.

(Соб. инф.)

## Творим добро вместе!

При храме Владимирской иконы Божией Матери с прошлого декабря действует молодёжный православный клуб «Благовест». За это время в работе клуба приняли участие около 70 человек. Среди них были воспитанники социально-реабилитационного центра «Заря» и ученики школ города Новопавловска. Руководит

клубом протоиерей Дионисий Назаров.

Наш клуб помогает одиноким пожилым людям, инвалидам и участникам Великой Отечественной. Делаем то, что людям необходимо: работаем в огороде и по хозяйству, приносим продукты питания из церкви тем, кто в этом нуждается. Кроме того, по-

здравляли одиноких пожилых людей с Днём защитника Отечества, Международным женским днём; вручали поздравительные открытки и иконки с целебными маслами.

Помогать людям очень важно и нужно! К доброте можно прийти только став на путь добра. Мы ищем тех, кто нуждается в нашей помощи. Обращайтесь, наш клуб от чистого сердца поможет вам. Можно позвонить по телефону 2-32-83.

Другим направлением деятельности клуба является знакомство с православием и историей христианства в мире и на русской земле.

В клубе трудится психолог отдел образования Нелли Ивановна Нуйкина. Она проводит для нас интересные и развивающие игры.

Приглашаем всех желающих принять участие в работе православного молодёжного клуба «Благовест», наши встречи проходят каждое воскресенье в 12 часов.

Михаил РАСКИТА.



### ◆ Демография

## Третий ребёнок – «выгодный»

В Южном федеральном округе пособия выплачиваются семьям в случае рождения в них третьего или последующих детей. Соответствующим указом субъектам России рекомендовано установить эту выплату. Утверждены перечень субъектов, где выплата производится на условиях софинансирования. Вошло в него и Ставрополье.

Сегодня Ставропольский край – единственный регион в Северо-Кавказском федеральном округе, где данная выплата производится.

должен превышать определённую величину. В этом году она составляет 15110 рублей. Сама выплата равна величине краевого прожиточного минимума для детей. Сейчас это 6477 рублей. Выплачивается она до достижения ребёнком трёхлетнего возраста независимо от наличия у родителей прав на иные меры социальной поддержки.

В бюджетах края на данную выплату предусмотрено свыше 300 миллионов рублей. Более 250 миллионов – из федерально-

го бюджета. Всего к концу этого года, по прогнозам министерства социальной защиты края, на Ставрополье родится свыше 5900 детей, которые станут в своей семье третьим или последующим ребёнком. В ряде районов выплата производится наиболее активно. К их числу относится и наш Кировский район.

На первое сентября в районе родилось 180 третьих и последующих детей. Принято решение о назначении выплаты 117 семьям. Выплаты уже получили

105 семей. В общей сложности ими получено три миллиона 250 тысяч рублей. Самый низкий процент обращений за ежемесячной денежной выплатой в Новопавловске. Здесь выплата назначена лишь сорока процентам от общего числа родившихся детей.

Кстати, с 14 июля число семей, имеющих право на выплату, увеличилось. Произошло это потому, что стали «считать» и детей, которым уже исполнилось 18.

Татьяна КОЖИНА,  
начальник управления труда  
и социальной защиты  
населения района.

## «Неправильная» торговля

Для ликвидации стихийной и непорядоченной нестационарной торговли администрациями муниципальных образований разработаны и утверждены схемы размещения объектов нестационарной торговли. По району насчитывается 309 таких объектов. Больше всего – 241 – их в Новопавловске.

Однако, несмотря на это, в прошлом году было выявлено девять фактов стихийной торговли, а за восемь месяцев этого года – уже больше 20.

Во многих поселениях при проведении ярмарок торговцы размещаются за пределами отведенной территории. Такие случаи наблюдаются в станицах Марьинской, Старопавловской, посёлке Комсомольце. В Новопавловске продавцы самовольно размещаются возле ворот Казачьего рынка. В

селе Горнозаводском на торговых местах, предусмотренных для ярмарок, торгуют постоянно. А в Новосреднем продолжают торговать на территории бывшей ярмарочной площадки. Всё это считается стихийной торговлей.

Только за одну неделю сентябрь были проверены пять муниципалитетов района и составлены четыре протокола только за крупные нарушения.

Жителям надо помнить: продавать излишки сельхозпродукции, выращенной на личных приусадебных участках, можно только в специально отведенных местах при наличии разрешения на торговлю и личных документов. Нарушения чреваты административным штрафом в размере двух тысяч рублей. Повторное нарушение обойдется уже в пять тысяч.

Любовь ГЛАДКО.



## Ах, лето красное!

Лето-2013 наверняка запомнилось мальчишкам и девочкам 33-й новопавловской школы. Много интересного и увлекательного было организовано в пришкольном лагере с тёплым называнием «Солнышко». Так что тепла, действительно, получилось много! Ребята путешествовали по удивительной стране чудес. И на чудо-дереве каждый день появлялись разные символы в зависимости от того, какое проводилось мероприятие.

Побывали тут и голубь – символ мира, и бабочка, которая олицетворяет красоту, и солнышко, лучи которого дарили тепло, любовь и добро.

Организаторы летнего отдыха постарались сделать всё возможное, чтобы ребята смогли сполна проявить свои таланты и творческие способности. Положительным результатом работы всего педагогического коллектива школы стало участие в краевом конкурсе на лучшую организацию летнего отдыха и заслуженное призовое третье место.

Сегодня мы попрошались с летом до следующего года, но уже сейчас знаем: лето-2014 мы тоже постараемся наполнить новыми чудесными красками.

Елена ЧУХАЛДИНА,  
начальник лагеря.

# Станичные мелиораторы. От истоков до наших дней

«Мой отец принадлежит к мелиорации. Я начал свой трудовой путь в ней еще в 1925 году, когда меня избрали председателем Марынского мелиоративного общества».

Это из воспоминаний человека, чье имя носит одна улица в станице Советской, другая — в Пятигорске. Владимира Кучуры. О жизни этого замечательного человека можно было бы писать книги. Но мало интересного написано о нем и в книге Александра Кондратенко «Они были первыми».

Страна внимания, например, такой эпизод. В 20-е годы прошлого века из-за заболоченности поймы Куры от станицы Новопавловской до села Элисса часто были вспышки эпидемии малярии. Болели от 45 до 70 процентов жителей села и хуторов, часто со смертельным исходом. Для ликвидации заболоченности надо было проводить мелиоративные работы. Но где взять средства?

Помог случай. В 1924 году на курорт в Минеральные Воды приехал народный комиссар здравоохранения РСФСР Н.А. Семашко. По инициативе В.И. Кучуры и начальника красного земельного управления Н.А. Рогальского наркома пригласили посетить места, откуда берется малярия. Прибыл в станицу Советскую, врач увидел источник малярии своими глазами. И понял, что химическим порошком тут проблему не решить. Нарком обещал поддержку и свою свою поддержку. В 1925 году по линии народного комиссариата здравоохранения были выделены первые 20 тысяч рублей на проведение по Курсу первоочередных санитарно-мелиоративных мероприятий. Но средств было недостаточно, и пришлося Владимиру Ивановичу побывать у председателя экономического Совета страны Анастаса Микояна. Но докладу Кучуры было приятно постановление: «Признать, что

работы по Куро-Марьинскому и Эристовскому каналам и пойме реки Куры имеют государственное значение как в целях развития сельского хозяйства, так и в целях санитарных». На них было выделено 245 тысяч рублей.

Не прошли даром годы войны (а прошло они 94 года) замечательного труженика. Было что ему вспомнить на склоне лет.

«С большим волнением и благодарностью на склоне лет часто вспоминаю юношеский энтузиазм в работе своих земляков, всех, с кем пришлось вершить большие водные дела. Голодные, плохо одетые и обутые, вооруженные в основном лопатами и кирками, мы возводили плотины, рыли каналы, сооружали мосты. Нас захватывала сама идея преобразования природы. Как много мы сделали для трудового крестьянства, для всех моих дорогих земляков. Мы победили малярию, засуху, бешевьи и, главное, голод. Не премину напомнить юному поколению о подвиге их предков, отцов на мирном фронте, с какими трудностями они сталкивались, чтобы доброкачественная вода пришла в наши дома, на стенные просторы, оживила маленькие речушки. Я верю, что юноши и будущие поколения продолжат наши добрые традиции и будут умно преобразовывать природу для улучшения жизни человека».

Продолжателем славных традиций стала трудовая династия Шеконовых. Общий трудовой стаж рода Шеконовых в мелиорации Старополья перенали за 320 лет. Больше, чем правили Российской династии Романовых. Рассказать обо всех представителях не царской, а трудовой династии не представляется возможным: их больше десяти. Назовём лишь некоторых.

Родопечник династии Матвей Шеконов залербовался на водоподъемную трубу про-



Мелиоратор Матвей Шеконов со своей многочисленной семьей.

стым землекопом в 1927 году. Возглавляемая им артель землекопов приступила к рытью русла магистрального Лебедянского канала. Рыли лопатами, грунт вынимали на глубину от двух до четырех метров. Насыпь трамбовалась вручную с поливкой водой, которую приносили за 10-15 километров на подводах. На всем 14-километровом магистральном канале вынули вручную более 300 тысяч кубометров земли. Пуск воды был назначен на 1 мая 1929 года. Когда разрезали красную ленточку, закрутилась ручка гидроподъемника и вода хлынула по руслу канала, громовое ура потрясло окрестности Курганинской плотины. Вода попала в засушенные и безводные старопольские степи. Это была победа колективного труда. И в ее осуществление внес свою долю Матвей Шеконов. Объекты, которые он строил, ему было поручено сохранять и совершенствовать: в 1939 году он назначается на должность заведующего Советским эксплуатационно-производственным участком Терско-Кумской ирригационной системы.

1941 год. Матвей Романович понял, что придется сражаться с фашистскими ордами. Ему было что защищать. И сражался он так же доблестно, как и труженики на родной земле. Два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны и шесть боевых медалей украинали его грудь, когда 15 сентября 1945 года вернулся он домой и продолжил работать на землю Советским участком ТКООС. Медаль «За трудовое отличие», звание «Заслуженный мелиоратор РСФСР» — свидетельство его кропотливого труда.

Как эстафета, в 1959 году должна была передаться отца сыну, Алексею Шеконову. Много сил и энергии потратил Алексей Матвеевич при реконструкции старых сторожевых усадеб на каналах обслеживающего персонала, укреплении производственной базы, строительству жилых домов в станице для работников участка. За многолетнюю (39 лет) самоотверженную работу Алексей Матвеевич награжден медалями «За доблестный труд» и «Ветеран труда» и многочисленными Почетными грамотами.

Окончив в 1989 году Но-

вочеркасский инженерно-мелиоративный институт, трудовую эстафету отца и отца принял Николай Шеконов. Нриничка Николая Романовича Ольга тоже окончила Новочеркасскую мелиоративную академию. Династия Шеконовых продолжает служить своей стране.

Несмотря тому что с тех пор прислали в Станицу, мы застали послегеношную бурю. Тогда астраханские крестьяне привезли столовые пыли, что от песка, как от снежных заносов, приходилось дороги расчищать бульдозерами. Но прошли русловые реки в безводной степи, каналы и каналчики, лесята джунглей установок привели на котловые поля, выросли и окрасили лесозащитные полосы, и прекратились пыльные бури, улучшился микроклимат, почвы начали урожаи хлеба, заселили салы. И все эти преобразования спасли не бог, не царь и не герой, а усердие и колоссальный труд сотен таких замечательных тружеников, как Владимир Иванович Кучура и династия Шеконовых.

Виктор ЛУНЁВ,

станица Советская.

## ◆ На книжной полке

# Для читателей: умелых, со стажем и начинающих

Недавно книжные полки нашей библиотеки пополнились новыми изданиями, различными по качеству новой литературы. Прежде всего — официальной. И первой в этом ряду по праву идет Конституция России. Можно познакомиться с текстом гимна, узора о гербе и флаге страны.

Появились у нас сразу несколько кодексов — уголовный, семейный, юридический и налогообложенный. Все смешаны, но состоянию на апрель этого года, исполнявшие все изменения, опубликованные в официальных источниках. Неопределимая помощь и простым людям, и юристам.

Шпаргалкой для умных считают авторы Ю. Белякова и другие свою книгу «Что нам должен собес? Государственная социальная помощь и обслуживание». Здесь вы найдете ответы на все вопросы по социальным льготам для многодетных и малоимущих семей, инвалидов, ветеранов и пенсионеров, пострадавших от радиации и других категорий, нуждающихся в государственной поддержке.

С. Капицкий в книге «Жемчужины восточной медицины» предлагает уникальные рецепты практикующих целителей Востока. Вы узнаете, кому и от чего помогает монгольский солевой массаж шейных позвонков, индийский метод лечения гипертонии йодом, как снять стресс и многое другое. Но этим рецептам лечились испокон веков. Можно попробовать и нам, тем более что все рецепты предполагают использо-

вание трав, а у нас они тоже растут. «Носившая эту книгу всем, кто, надеясь, в конце концов поверит, что у него отмыть и наслаждаться неотъемлемое право на беспредельное счастье. И дают ответы, почему кому-то достается радость и процветание, а другим синеки и миники», — пишет Линни Грэхэм в книге «Вас ожидают жизни. Как самому сделать свою жизнь красивой». Думашо, следует прочесть, а другим придется изменить что-то в своей судьбе или самому измениться?

Достаточно интересна и книга «Тайна нашего имени, фамилии, отчества». Здесь можно узнать, на что «программированы» те или иные имена, познакомиться с наиболее популярными «именными» теориями.

Помимо изданий предназначено для читателей с умелыми руками. Понятно расписаны способы изготовления фигурок животных из бумаги в книге С. Рашупкиной. Делать это надо обязательно с ребёнком, дав ему возможность покрасить. Он не только получит удовольствие, у него будут развиваться мышление и ловкость рук. А сидя поговорить с законной гордостью: я могу!

Из книги «Красная детская комната своими руками» вы узнаете, что понадобится вам при отделке детской. Вариантов множество, нужны лишь ваши желания, фантазия и минимум средств для того, чтобы ваш ребёнок,

стал взрослым, мог похвастать, какая комната была у него в детстве. Книга красочно иллюстрирована.

Представляет в наше время женщину без сумки просто невозможно. Но, оказывается, о рюкзаках, портфелях, саквояжах и многих других сумках на Руси учили тканью в начале 20 века. Больше того — если вам придется тот ассортимент готовых сумок, что предлагается сегодня в магазинах, не откажитесь. Купите понравившийся материал и за дело. Авторы книги «Модные женские сумки своими руками» покажут, чтобы выкрошки легко читались. Работа расписана от «а» до «я». Осталось рискнуть. Успеха!

Есть чем порадовать любителей садоводов, цветоводов, тех, кто выращивает пыльцы. А новый справочник по ветеринарии дополнен краткими статьями с описанием интересных фактов из жизни некоторых животных.

Появились новые пособия для студентов. А тех, кто учится в школе-дневном классах, не раз выручит полная хрестоматия, в которую вошли все произведения, изучаемые в школьной программе.

Исторические романы, приключения, детективы, фантастика, книги из популярных серий «Сталкер» и «Спецназ», современный женский роман и другие ждут своего читателя.

Надежда М. СЕВА,  
заместитель городской  
библиотекой

## ◆ В прокуратуре района

### Признан виновным

Районным судом рассмотрено уголовное дело о совершении гражданином Кировского района коррупционного преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ.

По результатам его рассмотрения судом в полном объеме принят во внимание позиция государственного обвинителя от прокуратуры Кировского района. В соответствии с приговором суда злоумышленник признал виновным по ч. 3 ст. 291 УК РФ — дача взятки должностному лицу в крупном размере. С учетом личности подсудимого ему определено наказание в виде штрафа в тридцатикратном размере от суммы дачи взятки, что составило 450 тыс. рублей, которые обраны в доход государства, как и сумма взятки в размере 15 тыс. рублей.

Дмитрий ХРОМЕНКО,  
заместитель прокурора района.

## ◆ Суд идет

### За металлом — на кладбище

Два жителя станицы Старопавловской, одному из которых сорок лет, а другому 24, занялись незаконным промыслом — воровали с кладбища настороженные металлические памятники и гробницы. Очевидно, наладили посчитали, что это — неиссякаемый источник металлом. Конкурентность же подобного способа зарабатывать на жизнь, при этом в прямом смысле лежащая на чужой смерти, их почему-то не смущала. Кладбищенские воры повреждали места захоронения, причиняя родственникам умерших дополнительное горе и материальный ущерб.

Но станичный участковый задержал преступников. Суд приговорил старшего к году и двум месяцам лишения свободы, младшего — к году ограничения свободы.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

# Партнёрство с банковским сектором расширяется



**Правительство Ставропольского края и Банк ВТБ 24 заключили соглашение о сотрудничестве.** Подпись под документом поставили губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ и президент – председатель правления Банка ВТБ 24 Михаил ЗАДОРНОВ.

В ходе церемонии подписания, Валерий Зеренков выразил надежду на то, что договоренности помогут расширить пакет современных услуг, доступных населению и предпринимателям края, повысить уро́жень конкуренции в банковской сфере.

В этом контексте глава края заострил внимание на задачах развития ипотечного кредитования, которое является важным

инструментом для повышения доступности жилья.

В 2013 году в крае начала действовать программа, позволяющая за счет бюджетных средств снизить до 8% годовых ставку по банковским ипотечным кредитам, которые оформляются с использованием материнского капитала. До конца года планируется оказать такую поддержку 150 ставропольским семьям. Кроме того, на Ставрополье введены механизмы бюджетного субсидирования ипотеки для молодых семей.

Эти меры поддержки планируется реализовывать и в следующем году. Валерий Зеренков предложил руководству ВТБ 24 рассмотреть перспективы возможного участия в реализации подобных проектов.

- Безусловно, краю надо идти дальше – расширять охват масштаб этих программ, делать их более привлекательными и доступными для людей. В решении этой и других задач важно расширять партнерство

с банковским сектором, – подчеркнул губернатор.

В свою очередь, Михаил Задорнов отметил, что Банк ВТБ 24 готов откликнуться на любые инициативы Правительства Ставрополья, касающиеся ипотечного кредитования.

- В своей работе мы активно используем материнский капитал, ипотеку для военных, ипотеку с привлечением государственной поддержки для построек – это наши базовые продукты, и мы готовы подстраивать их под нужды региона, – сказал председатель ВТБ 24.

Как проанализировало, сегодня кредитный портфель ВТБ 24 в крае составляет примерно 14,5 млрд. рублей, из них около 3 млрд. рублей ипотечные кредиты, 2 млрд. рублей кредиты малому бизнесу.

Заключенное соглашение, считает Михаил Задорнов, поможет Банку существенно увеличить занимаемую долю рынка, удвоить клиентскую базу. Сейчас на территории края работает 8 операционных офисов Банка ВТБ 24, до конца этого года их число должно вырасти до 15.

**Справочно:** Срок действия соглашения, заключенного между краевым Правительством и Банком ВТБ 24, составляет 5 лет.

Документ, в частности, предусматривает сотрудничество сторон, направленное на участие



в кредитовании и финансировании различных проектов, реализуемых в интересах Ставропольского края в целях поддержки отраслей материального производства; на совершенствование взаимодействия и инвестици-

онной сфере; на обеспечение организаций и населения края широким спектром высококачественных банковских услуг.

**Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.**

◆ В Думе Ставропольского края

## Бюджет требует ответственных решений

В Думе Ставропольского края под председательством Тимофея БОГДАНОВА состоялось заседание комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности. В его работе приняли участие председатель Думы Юрий БЕЛЫЙ, его заместитель, Юрий ГОНТАРЬ, депутаты и представители правительства.

Ключевым вопросом стал проект закона, предусматривающий изменения в бюджет текущего года. В рамках обсуждения парламентарии задали ряд вопросов, которые касались предшествующих поправок и пополнения красной казны. Так, Кирилл Кузьмин интересовался, как обстоят дела со сбором неналоговых доходов, в частности, от сдачи в аренду краевых земель. По его словам, сейчас на Ставрополье довольно низкая арендная ставка, что не позволяет получать максимальные доходы. Представитель министерства имущественных отношений заверил парламентария, что после прошедшей кадастровой оценки земель будет установлены новые арендные ставки, которая исправит положение дел.

Юрий Гонтарь подчеркнул, что в будущем необходимо направить все усилия на сокращение роста дефицита бюджета. С учётом предлагаемых изменений он увеличится на 7 миллиардов 806 миллионов рублей до 11 миллиардов 900 миллионов

рублей. Кроме того, стоит лучше работать над уменьшением суммы государственного долга. Складывается очень простая финансовая ситуация, которая требует особого внимания и прогнозирования. Тем более в самое ближайшее время будет рассматриваться бюджет уже следующего года.

Депутат Валентин Аргапов поднял тему контроля всех видов социальных выплат и дальнейшей судьбы налога на прибыль организаций. Сникер Юрий Белый акцентировал внимание собравшихся на плохой статистике на общероссийском уровне и среди регионов СКФО, которая свидетельствует о слабой работе с инвесторами.

Не менее остро рассматривалось выполнение красных целевых и ведомственных программ за первое полугодие. У депутатов вызвало беспокойство крайне низкое кассовое исполнение по ряду курируемых направлений, и они обратились к правительству с предложением активизировать работу, чтобы эффективно использовать средства бюджета и не накапливать остатки в конце года. Было обращено внимание на необходимость улучшения проведения конкурсных процедур.

На заседании обсуждался ход реализации красного закона «О государственно-частном партнерстве в Ставропольском крае», а также использование средств бюджета региона, которые выделены на меры государственной поддержки при реализации инвестиционных проектов.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Социальная ответственность бюджетных расходов

В Думе Ставропольского края под председательством Виталия Коваленко состоялось заседание комитета по социальной политике. В нем приняли участие председатель Думы Юрий Белый, депутаты Надежда Сучкова, Ольга Дроздова и Елена Бондаренко, представители правительства края, руководство Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования, а также Главного бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю.

Депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов». Это одно из приоритетных направлений работы Думы на текущий момент. Была представлена информация о сокращениях и увеличениях бюджетных расходов по курируемым комитетом отраслям. На отдельных остановились подробно. Так, депутатов интересовало финансирование мероприятий по лечению жителей края, у которых диагностированы почечные заболевания и они нуждаются в гемодиализе. После открытия

в крае двух центров, которые предоставляют такое лечение нуждающимся, принято решение сократить средства в размере 25 миллионов рублей, предусмотренные ранее на лечение жителей Ставрополья и других регионов. Парламентарии также заострили внимание на дополнительные выделяемые деньги на страховые взносы на обязательное медицинское страхование населения

105 миллионов рублей. Члены комитета отметили важность дополнительных средств на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, которые предлагаются в сумме 261 миллион рублей

и рассчитаны с учетом роста тарифов ЖКХ.

Обсуждая законопроект в целом, председатель Думы Юрий Белый подчеркнул, что в ближайшей перспективе могут быть приняты новые федеральные нормативные акты, которые потребуют от края дополнительных затрат, важно учитывать эту возможность при расчете бюджета.

На заседании одобрен и рекомендован к принятию во втором чтении проект красного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ставропольском крае». Кроме того, одобрен проект закона «О величине прожиточного минимума пенсионера в Ставропольском крае на 2014 год», он установил в размере 5817 рублей.

Депутаты заслушали и приняли к сведению информацию «Об исполнении бюджета Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования за первое полугодие 2013 года».

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## ◆ В мире интересного

**Девичья башня**

«Девичья башня» - одно из самых необычных и часто посещаемых мест в Баку. А вот с чем связана такая популярность, никому еще неизвестно, ведь давно идут споры о ее сооружении и дате постройки, предназначении... Тем более вокруг этой архитектуры ходят много легенд, которые завораживают и заставляют поверить в сказку, а местные жители еще и сами добавляют огонь в историю, чтобы привлечь как можно больше туристов.

Сама башня имеет очень странную постройку - известняковый цилиндр около 28 м высотой и выступ с восточной стороны, назначение которого до сих пор неизвестно, в также небольшой колодец в скале. Но особое величие придает этой архитектуре место постройки - выступ береговой скалы. Одни пейзажи чего стоят!

На этом же интересное не заканчивается. Например, никто не знает когда была построена «Девичья башня». Одни исследователи придерживаются гипотезы о строительстве архитектуры в первые века нашей эры, а вот другие говорят, что она была сооружена не раньше VI века. И опять же, никто не может доказать свою предположения. Этот спор идет уже десятки лет и наверное еще не скоро найдется тот смельчак, который действительно сможет разгадать эту загадку прошлого.

**Бермудский треугольник**

В мире, наверное, нет ни одного человека, который не слышал о феномене Бермудского треугольника, сколько фантастических фильмов снят и романов написано об этом загадочном месте, сколько предложений выдвигнуто и проведено исследований, не пробовал считать никто. А между тем этот феномен обладает рядом физических признаков, которые поддаются объяснению и некоторые учёные выдвигают достаточно правдоподобные версии.

К примеру, аномалии, которые происходят, имеют циклическость и периодичность, которая наводит на мысль, что действие этой аномалии зависит от определенных импульсов или излучения какого-то неизвестного источника, в основе которых лежит действие физических законов, а не мистики. Во время там называемых импульсов меняется магнитное поле, сбиваются все временные и пространственные направления. Многие считают, что это мистика, но учёные уверены, что всему есть научное объяснение, которое современные люди еще не нашли, и тем не менее версии продолжают выдвигаться.

Все слышали легенду об Атлантиде и, что она погибла в мгновение ока, так как атланты прогнали бога, также многие слышали, что этот народ был очень цивилизованны и технически развит намного лучше, чем мы, современники. Например, в Атлантиде использовался источник энергии, который нам, современным людям, еще неизвестен, и что источник этой энергии среди мистического вечному двигателю. Существует легенда о том, что описание этого источника хранится в трех местах на земле и люди его находят и смогут использовать, но, к сожалению, это произойдет не очень скоро. И еще, как известны легенды, именно атланты ответственны за возникновение такой аномальной зоны как Бермудский треугольник.

**Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА**  
городы «Ломзи-Брун» мясорубочного направления (незаменимая несушка на яйца, 320 яиц в год, отборная курица без петуха, окрас красный).  
Бесплатная доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам:  
8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(979-51)-16-4-19.  
ИП Румянцев Г.В., тел. 8-963-384-56-63.

(77, № 542)

**Срочно ищем свидетелей аварии,**  
произошедшей 28 июля 2013 г. около 10.30 часов на автодороге  
«Белогорск-Новопавловск» с участием автомобилей ВАЗ-2109 и ВАЗ-  
21093, в результате которой водитель и беременная девушка погибли,  
еще одна женщина была госпитализирована в тяжелом состоянии.  
Убедительная просьба ко всем, кто видел данное ДТП или сделал  
видеозапись самого ДТП, не останьтесь равнодушными, помогите установить  
истинное событие этой трагедии! Просим откликнуться, очень нужна  
ваша помощь! Телефоны для связи: 8-968-262-67-28; 8-909-772-91-46.  
(№ 624)

**АЛМАГ знает как победить болезнь!****ВНИМАНИЕ!!!**

Елатомский приборный завод проводит акцию

«Выгодное предложение!» и приглашает  
приобрести аппараты торговой марки «ЕЛАМЕД»  
по специальной цене в г. Новопавловске:

Приобрести аппараты можно в удобное для вас время  
в Социальной аптеке на ул. Центральной, 53  
ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ! КОНСУЛЬТАЦИИ!

В рамках акции все аппараты торговой марки «ЕЛАМЕД» можно  
приобрести по цене завода-изготовителя: АЛМАГ (АЛМАГ-01,  
АЛМАГ-02) для лечения артрозов, артритов, гипертонии и др. за-  
болеваний, ФЕЯ (УЛТ-01-«Елат») для лечения лор-заболеваний,  
МАВИТ (УЛП-01-«Елат») для лечения хронического простатита,  
ТЕПЛОН (УЛЧТ-02-«Елат») для лечения мочеполовой системы,  
желудочно-кишечного тракта, УТМП-01-«Пара» для лечения  
заболевания прямой кишки.

Узнать подробности о выставках-продажах и получить  
информацию об аппаратах можно по телефону завода:  
8-800-200-01-13 (звонок бесплатный, работает  
круглогодично).

Заказать аппараты можно также наложенным плат-  
жом по адресу: 391351, Рязанская область, р/п Елатыма,  
ул. Янина-25, ОАО «Елатомский приборный завод», [www.elamed.com](http://www.elamed.com), [admin@elamed.com](mailto:admin@elamed.com) ОГРН 1026200861620.

Об организаторе акции, правилах поведения, о размерах  
скидок, месте и порядке их получения можно узнать по месту  
проведения. Срок действия: с 1 по 30 сентября 2013 года.

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом.



Будет ли толк от магнитотерапевтического аппарата АЛМАГ при моем застарелом остеохондрозе? Болею давно, большая часть пенсии на лекарства уходит. Многие средства перепробовала, но результата нет.

В. И. Васильева,

г. Уфа

Можно сказать определенно: аппарат АЛМАГ-01 используют для выздоровления при различных формах остеохондроза позвоночника. Эффект воздействия АЛМАГ на организм больного объясняется просто: его бегущее импульсное магнитное поле расслабляет капилляры и увеличивает до 300% кровоток в тканях поврежденных при остеохондрозе межпозвоночных дисков! Благодаря этому обмен веществ в воспаленной и поврежденной ткани идет быстрее, химические вещества, вызывающие и поддерживающие боль и воспаление, удаляются скорее. Кроме этого, магнитное поле повышает сопротивляемость организма и заметно усиливает действие лекарственных средств, что дает возможность сократить их количество, а иногда отказаться совсем. Конструкция АЛМАГа позволяет охватить необходимую для лечебного воздействия площадь, в данном случае позвоночник. Все это не просто ведет к улучшению состояния больного, но и создает условия для исцеления и полного исчезновения последствий остеохондроза.

Если Вы до сих пор не можете справиться с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, попробуйте АЛМАГ – это современная медицинская техника с очевидными результатами. АЛМАГ знает, как победить болезни!

1 Ларинский Н. Е. «Победа над болью» стр. 19-20

**Поздравление**

От всей души поздравляем нашего  
дорогого и любимого Юрия Павловича  
АВЕШНИКОВА с 50-летием!

Много слов хороших хочется сказать,  
Счастья и здоровья пожелать,

Сердцем и душой вечно не стареть,

И прожить на свете много-много лет.

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречались,

Вечного счастья, хороших друзей,

Успеха, здоровья и солнечных дней.

Жена, дети, внуки, родные и близкие,

г. Новопавловск.

(26.12.9)

## ◆ Делаем заготовки на зиму

**Баклажаны  
на скорую руку**

Ингредиенты: 2,5 кг баклажа-  
нов, 2,5 л воды, 100 г соли, 150 г  
9% уксуса, 250 г растительного  
масла, ½ стакан крупно нарезан-  
ного чеснока.

Приготовление: баклажаны  
нарезать брусочками, опустить  
их в кипящую с солью и уксусом  
воду, варить 5-7 минут. В другой  
кастрюле прогреть до кипения  
масло. Баклажаны откинуть на  
 сито, выложить в масло, всыпать  
 чеснок, быстро перемешать и раз-  
ложить в стерилизованные банки.  
Закатать, укупить.

**Баклажаны «Огонек»**

Ингредиенты: 6 кг бакла-  
жанов, 200 г чеснока, 250 г 9%  
уксуса, 3-4 горячих перца, 2  
стакана растительного масла,  
2,5 ст.л. соли,

. Приготовление: нарезанные  
кубиками баклажаны посолить,  
отварить в кипятке примерно 5  
минут. Остудить. Перемолоть  
через мясорубку чеснок, перец  
и зелень, добавить соль, уксус,  
растительное масло. Смешать с  
баклажанами, разложить в сте-  
рилизованные банки, закатать.

**Баклажаны маринованные**

Ингредиенты на литровую  
банку: 6-8 баклажанов, 1,5 стакан  
воды, 2 веточки укропа, 1 ст.л.  
сахара, 6 горошин перца, ½  
ст.л. уксуса, 2 зубчика чеснока, 1  
ст.л. соли, 1 лист хрена, 1 лист  
сельдерей.

Приготовление: баклажаны  
промыть, срезать плодоножку,  
опустить на 10 минут в кипя-  
щую воду, затем вынуть из воды

и дать обсохнуть. В стерилизован-  
ные банки уложить полови-  
ну специй, затем положить  
баклажаны, сверху оставшиеся  
специи, залить маринадом из  
воды, соли и уксуса. Стерили-  
зовать 15 минут, закатать.

**Лечо из баклажанов**

Ингредиенты: 4 кг бакла-  
жанов, 2 кг помидоров, 1 кг  
сладкого перца, 1 кг моркови,  
10 лукович, 10 долек чеснока,  
1 ст.л. 9% уксуса, 4 ст.л. соли, 1  
стакан сахара.

Приготовление: баклажаны  
нарезать кубиками, не очищая и  
не замачивая. Помидоры пропу-  
стить через мясорубку. Болгар-  
ский перец и лук нарезать по-  
лукольцами. Морковь натереть на  
крупной терке, чеснок мелко нарезать.  
Все сложить в про-  
сторную кастрюлю, добавить  
соль, сахар, уксус, растительное  
масло. Варить после закипания  
на среднем огне 45-60 минут.  
Разложить горячим в стерилизо-  
ванные банки и закатать.

**Соте из баклажанов**

Ингредиенты: 2 кг  
баклажанов, 1 кг помидоров,  
400 г лука, 4-6 шт. моркови,  
4-6 сладких перцев, ½ стакан  
сахара, 2 ст.л. соли, 3-4 зубчика  
чеснока, 1-2 лавровых листа,  
щучок петрушки, чёрный перец  
горошком.

Приготовление: баклажаны  
нарезать дольками или куби-  
ками, лук мелко нарубить,  
помидоры порезать дольками,  
морковь – соломкой, перец –  
кольцами, петрушку мелко нарезать.  
Помидоры и сладкий

перец прогореть, натереть на  
крупной терке, чеснок мелко на-  
резать. Все сложить в ка-  
стрюлю, добавить соль, уксус,  
растительное масло. Варить до  
закипания на среднем огне  
45-60 минут. Разложить горячим в  
стерилизованные банки и закатать.

**Баклажаны по-болгарски**

Ингредиенты: 1,2 кг ба-  
клажанов, 400 г помидоров,  
300 г лука, 30 г чеснока, 120 г  
растительного масла, 30 г соли, зелень петрушки, перец

по вкусу.

Приготовление: баклажаны  
помыть, нарезать на кружочки  
ширина 2 см, поместить их в  
раствор соли на 5 минут. Вынуть  
из рассола, дать ему стечь и обжарить до золотистого цвета на растительном масле. Помидоры промыть, пропустить через мясорубку, нагреть до кипения и протереть сквозь сито. Протертую массу уварить до половины объема.

Чеснок замочить на 1-2 часа в  
холодной воде, снять пленки и  
пропустить через пресс. Зелень  
мелко нарубить. Перемешать с  
томатной массой, нагреть до  
кипения, постоянно помешивая.

В сухие нагретые банки уложить слоями: слой фарша,  
слой баклажанов. Верхний слой должен быть из фарша.  
Банки накрыть прокипяченными крышками, поставить  
стерилизовать: пол-литровые –  
50 минут, литровые – 90 минут.

Закатать.

**В цех по выделке шкур требуются рабочие**

(территория бывшего  
гидролитического завода).

Телефон: 8-962-006-87-60.

(2-2, № 617)

**ПРОДАЁТСЯ ДОМ**

в с. Советской, ул. Ленина, 101.  
Имеется зем. участок.

Телефоны: 8-905-489-56-17;

8-909-475-07-36.

(1-12, № 606)

**Продаются КОРОВА  
и ПОРОСЯТА.**

Телефон: 8-905-412-65-79.

(2-2, № 606)

**ПРОДАЮТСЯ  
КУРЫ-НЕСУШКИ.**

Телефон: 8-903-407-95-28.

ИП Миненко А. В., ИНН 616701368893,

ОГРН 1161950270037. (64, № 569)

**Продаются мотоблок;**

бычок, тё